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Wybory uzupełniające 
w Starostwie Powiatowym 
w Legnicy

W dniu 29 maja 2026 r. odbyły się 
wybory uzupełniające w Organizacji 
Zakładowej NSZZ „Solidarność” w Sta-
rostwie Powiatowym w Legnicy.

W wyniku przeprowadzonych wybo-
rów do Komisji Rewizyjnej zostały 
wybrane:

Angelika Grejner-Bąk,
Monika Łukaszów.
Regionalną Komisję Wyborczą repre-

zentowała Aneta Mazur.

Szkolenia
Dwudniowe warsztaty negocjacyjne 
dla liderów „Solidarności” w Legnicy

W dniach 26–27 maja 2026 r. w siedzibie Regionu Zagłębie Miedziowe 
NSZZ „Solidarność” w Legnicy odbyło się szkolenie „Negocjacje dla liderów, 
czyli nie tylko deal, ale i relacja”, skierowane do liderów organizacji zakładowych, 
w szczególności przewodniczących uczestniczących w procesach negocjacyj-
nych.

Zajęcia poprowadzili trenerzy Ośrodka Rozwoju Personalnego EFROS – 
Dariusz Goc oraz Monika Goc. Warsztaty miały praktyczny charakter i były pro-
wadzone metodą aktywną, opartą na ćwiczeniach indywidualnych i zespoło-
wych, analizie sytuacji negocjacyjnych oraz pracy na doświadczeniach uczest-
ników.

Podczas szkolenia uczestnicy zdobywali wiedzę dotyczącą zasad prowa-
dzenia etycznych negocjacji. Duży nacisk położono na przygotowanie do roz-
mów negocjacyjnych – budowanie strategii, określanie celów, przygotowywa-
nie argumentacji oraz poszukiwanie alternatywnych rozwiązań na wypadek bra-
ku porozumienia.

Istotnym elementem warsztatów była również komunikacja w procesie 
negocjacyjnym. Uczestnicy poznawali mechanizmy skutecznego porozumie-
wania się, zasady języka wpływu, analizę transakcyjną oraz tzw. gry statuso-
we pojawiające się podczas rozmów i sporów. Trenerzy omawiali także tech-
niki manipulacyjne stosowane w negocjacjach oraz sposoby ich rozpoznawa-
nia i neutralizowania.

Ważną część szkolenia stanowiły ćwiczenia praktyczne, dzięki którym 
uczestnicy mogli sprawdzić swoje umiejętności w realistycznych sytuacjach 
negocjacyjnych oraz doskonalić współpracę zespołową.

W warsztatach uczestniczyli przedstawiciele organizacji zakładowych działa-
jących w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Lubinie, Rejo-
nowym Przedsiębiorstwie Komunalnym Sp. z o.o. w Złotoryi, Winkelmann Sp. 
z o.o. w Legnicy, Mercedes-Benz Manufacturing Poland Sp. z o.o. w Jawo-
rze, Domu Pomocy Społecznej „Magnolia” w Głogowie, Adler Pelzer Poland 
S.A. w Legnicy, Towarzystwie Ubezpieczeń Wzajemnych „CUPRUM”, KGHM 
Polska Miedź S.A. Oddział Zakłady Wzbogacania Rud w Polkowicach, KGHM 
Polska Miedź S.A. Centrala w Lubinie, Miejskim Ośrodku Pomocy Społecz-
nej w Legnicy, Lear Corporation Poland II Sp. z o.o. Oddział w Legnickim Polu, 
Szkole Podstawowej nr 3 w Chojnowie oraz Starostwie Powiatowym w Legnicy.

Szkolenie było nie tylko okazją do podniesienia kompetencji negocjacyjnych, 
ale również do integracji środowiska związkowego oraz wymiany doświadczeń.

Mariusz Kwietniowski jest zna-
ny z działalności związkowej 
w zakładzie Viessmann Tech-

nika Grzewcza. W 2023 roku współtwo-
rzył tam organizację związkową NSZZ 
„Solidarność”. Miesiąc po jej rejestracji 
został zwolniony dyscyplinarnie z pracy.

Sprawa zakończyła się sądowym przy-
wróceniem go do pracy, a następnie pra-
womocnym wyrokiem potwierdzają-
cym bezpodstawność działań praco-
dawcy. Był to pierwszy w Polsce przypa-
dek zastosowania zabezpieczenia miej-
sca pracy już na początku postępowania 
sądowego. Rozwiązanie to zostało wcześ-
niej wynegocjowane przez NSZZ „Soli-
darność” z rządem Mateusza Morawie-
ckiego.

Spór odbił się szerokim echem zarów-
no w regionie, jak i w całym kraju. Jednym 
z najbardziej symbolicznych momentów 
protestu była akcja przeprowadzona pod-
czas półmaratonu w Legnicy.

Awans Mariusza Kwietniowskiego 
do władz regionalnych NSZZ „Solidar-
ność” oceniany jest jako efekt jego aktyw-
nej działalności związkowej oraz konse-
kwentnej obrony praw pracowniczych.

Mariusz Kwietniowski 
w ścisłym kierownictwie Zarządu Regionu NSZZ „Solidarność” 
Mariusz Kwietniowski został wybrany do prezydium Zarządu Regionu Dolny Śląsk NSZZ „Solidarność”. 
Zastąpił Marcina Sadowskiego, który złożył rezygnację z pełnionej funkcji. Nowy członek władz 
regionalnych będzie odpowiadał za kluczowe obszary organizacyjne i finansowe związku. Jego wybór 
podkreśla wzmocnienie legnickiego środowiska w strukturach kierowniczych regionu.

W Legnicy odbyła się II edycja Mar-
szu Papieskiego, upamiętniające-
go rocznicę wizyty św. Jana Pawła II 
z 1997 roku. W wydarzeniu uczestni-
czyło blisko 250 osób reprezentujących 
rodziny, stowarzyszenia i środowiska 
pracownicze. Szczególną rolę odegra-
ła NSZZ „Solidarność”, która współ-
organizowała uroczystość, a w mar-
szu obecni byli m.in. Bartosz Budziak 
i Aneta Mazur.

Obchody rozpoczęła msza święta 
w sanktuarium św. Jacka pod przewod-

nictwem biskupa legnickiego Andrzeja 
Siemieniewskiego. Hierarcha nawiązał 
do nauczania papieża i zachęcał do przy-
gotowań do 30. rocznicy wizyty w przy-
szłym roku. Następnie uczestnicy prze-

szli ulicami miasta w kierunku katedry 
pw. św. Apostołów Piotra i Pawła, odtwa-
rzając atmosferę zadumy i jedności.

Pod pomnikiem Jana Pawła II złożono 
kwiaty w imieniu NSZZ „Solidarność”, 

Starostwa Powiatowego oraz Polskie-
go Stronnictwa Ludowego. Wydarzeniu 
towarzyszył koncert uczniów i nauczy-
cieli Zespołu Szkół Muzycznych im. Fry-
deryka Chopina w Legnicy, który nadał 
uroczystości artystyczny wymiar.

Zwieńczeniem marszu było modli-
tewne czuwanie zakończone o godzi-
nie 21:37 i udzielenie błogosławień-
stwa przez biskupa Siemieniewskiego. 
Uroczystość stała się wyrazem pamięci, 
wspólnoty i przywiązania mieszkańców 
do dziedzictwa Jana Pawła II.
 

Marsz Papieski w rocznicę wizyty 
Jana Pawła II w Legnicy
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Zmarł Czesław Dobropolski, legenda głogowskiej Solidarności
W wieku 86 lat zmarł Czesław Dobropolski, jeden z organizatorów strajków sierpniowych w Hucie Miedzi Głogów i wieloletni działacz 

NSZZ „Solidarność”. Był przewodniczącym Międzyzakładowej Komisji Robotniczej w Głogowie oraz sygnatariuszem porozumień wywal-
czonych przez robotników regionu legnickiego. Po wprowadzeniu stanu wojennego został zwolniony z pracy i działał w podziemnych struk-
turach związku. Uczestnik Poznańskiego Czerwca 1956, przez całe życie walczył o prawa pracowników i godność ludzi pracy. 

Piotr Duda komentuje 
nowy wniosek 
referendalny prezydenta

Prezydent Karol Nawrocki zapowie-
dział ponowne złożenie wniosku o refe-
rendum dotyczące unijnej polityki klima-
tycznej. Decyzję skomentował przewod-
niczący Komisji Krajowej NSZZ „Solidar-
ność” Piotr Duda, pytając w mediach spo-
łecznościowych: „A teraz co wymyślicie?”. 
Związek od miesięcy wspiera inicjatywę 
referendum i krytykuje Zielony Ład oraz 
system ETS.

Nowy wniosek ma zawierać zmienione 
pytanie referendalne, ponieważ poprzed-
ni został odrzucony przez Senat. Prezydent 
podkreśla, że sprawa polityki klimatycznej 
jest zbyt ważna, by o losie referendum decy-
dowały formalne uwagi dotyczące treści 
pytania. Według Karola Nawrockiego Pola-
cy powinni sami zdecydować, czy akceptują 
unijną politykę wpływającą na ceny energii, 
koszty życia oraz funkcjonowanie gospodar-
ki i rolnictwa.

Do sprawy mocno odnosi się również 
NSZZ „Solidarność”. Piotr Duda zaznacza, 
że referendum jest wyrazem głosu obywate-
li, a odrzucenie pierwszego wniosku przez 
Senat odebrano jako zignorowanie społecz-
nych oczekiwań. Związek od lat alarmuje, 
że Zielony Ład i polityka klimatyczna Unii 
Europejskiej mogą negatywnie wpłynąć na 
polskie przedsiębiorstwa oraz miejsca pracy.

Przypomnijmy, że kilka dni temu „Soli-
darność” zorganizowała w Warszawie dużą 
manifestację pod hasłem „Razem dla Polski 
i Polaków”. Protestujący wyrażali poparcie 
dla referendum oraz sprzeciw wobec unij-
nych regulacji klimatycznych.

Wśród załogi KGHM Polska 
Miedź narasta niepewność związa-
na z zapowiadaną na lipiec prezen-
tacją nowej strategii rozwoju hut-
nictwa. Pracownicy Huta Miedzi 
Legnica obawiają się, że dokument 
może przesądzić o przyszłości klu-
czowych wydziałów i poziomie 
zatrudnienia. Komisja Zakładowa 
NSZZ Solidarność skierowała pis-
mo do prezesa Remigiusza Paszkie-
wicza, w którym apeluje o gwaran-

cje miejsc pracy dla doświadczo-
nych hutników oraz jasne zasady 
transformacji zakładu.

Związkowcy podkreślają, że 
planowane zmiany technologicz-
ne i modernizacja procesu pro-
dukcyjnego mogą prowadzić do 
likwidacji części stanowisk. Jed-
nocześnie wskazują, że restruktu-
ryzacja jest nieunikniona i wiąże 
się z potrzebą zmiany kompetencji 
pracowników oraz dostosowania 

ich do nowych technologii. Zało-
ga oczekuje konkretnych progra-
mów przekwalifikowania i realne-
go wsparcia w procesie transfor-
macji.

W ocenie strony społecznej klu-
czowe znaczenie ma zachowanie 
stabilności zatrudnienia i budo-
wanie zaufania między pracow-
nikami a zarządem spółki. Związ-
kowcy liczą, że lipcowa strategia 
nie tylko wskaże kierunki rozwo-

ju, ale również zagwarantuje spo-
łeczne bezpieczeństwo rodzin hut-
ników.

Komisja Zakładowa NSZZ 
„Solidarność” wnioskuje o pilne 
spotkanie z zarządem spółki, aby 
przedstawić obawy załogi i wziąć 
udział w wypracowaniu ostatecz-
nych rozwiązań. Według związ-
kowców otwarty dialog może 
ograniczyć napięcia i zapobiec 
eskalacji niepokoju w regionie.

Niepokój w Hucie Miedzi Legnica przed nową strategią KGHM

Blisko sto osób 
z regionalnych 
struktur NSZZ 
„Solidarność” wzięło 
udział w dorocznej 
pielgrzymce do 
sanktuarium 
w Krzeszowie, 
jednego 
z najważniejszych 
miejsc kultu na 
Dolnym Śląsku. 
Tegoroczne 
wydarzenie miało 
szczególny wymiar 
ze względu na 15. 
rocznicę poświęcenia 
sztandaru lubińskiej 
Energetyki, co 
nadało spotkaniu 
podniosły 
i jubileuszowy 
charakter.

Uroczystości rozpoczęły się 
od mszy świętej, podczas 
której modlono się 

w intencji pracowników, ich 
rodzin oraz całych struktur 
związkowych z regionów Zagłę-
bie Miedziowe i Jeleniogórskie-
go. W wydarzeniu uczestniczy-
ły poczty sztandarowe, a sanktu-
arium wypełniło się delegacjami 
różnych struktur związkowych.

Obecni byli m.in. przewod-
niczący regionalnych struk-
tur, w tym Bartosz Budziak oraz 
Franciszek Kopeć wraz z zastęp-
cami Aneta Mazur, Bogusław 
Wojtas i Paweł Wysocki, co pod-
kreśla rangę spotkania.

Szczególne miejsce zajęła 
delegacja energetyków z Lubi-
na, którzy świętowali jubile-
usz swojego sztandaru. Wspo-

mnienie 30 lat działalności i 15 
lat poświęcenia sztandaru stało 
się okazją do refleksji nad histo-

rią i jednością środowiska pra-
cowniczego.

Homilię wygłosił kustosz 
sanktuarium, ks. Łukasz Lan-
genfeld, który apelował o wier-
ność wartościom „Bóg, Honor, 
Ojczyzna”  i   sol idarność 
w codziennym życiu zawodo-
wym.

Po części religijnej uczestni-
cy spotkali się na agapie, gdzie 

przy wspólnym posiłku pro-
wadzili rozmowy i umacniali 
więzi. Zwieńczeniem wydarze-
nia był koncert organowy oraz 
wejście na wieżę kościoła, skąd 
pielgrzymi podziwiali panora-
mę Krzeszowa i okolic. Spotka-
nie zakończyło się w atmosfe-
rze skupienia, wspólnoty i inte-
gracji środowiska związkowe-
go.

Wyjątkowa pielgrzymka Solidarności do Krzeszowa. 
Setka związkowców w modlitwie i integracji 
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Modlitwa i historyczne 
przesłanie kapelana

Przed rozpoczęciem oficjalnych 
obrad w hotelu Qubus, Prezydium 
Zarządu Regionu wraz z duszpaste-
rzem i pocztem sztandarowym zło-
żyło kwiaty pod tablicą księdza Jerze-
go Popiełuszki. Gest ten był wyrazem 
wierności ideałom kapelana podziem-
nej Solidarności. Następnie uczestni-
cy zebrania wzięli udział w eucharystii 
w legnickiej katedrze, której przewod-
niczył ksiądz Tomasz Pązik.

Podczas kazania duchowny puś-
cił z głośników nagranie kazania księ-
dza Jerzego o trosce o cnotę męstwa. 
Słowa o wolności i godności ludzkiej 
mocno korespondowały z obecnymi 
wyzwaniami, przed którymi stoją dzi-
siejsi działacze związkowi. Kaznodzie-
ja przypomniał, że współczesne czasy 
wymagają odwagi w budowaniu jed-
ności oraz przeciwstawiania się pró-
bom zastraszenia czy podziałów spo-
łecznych.

Ponad 80 delegatów
i goście w Legnicy

W sali konferencyjnej hotelu Qubus 
zgromadziło się ponad 80 delegatów 
reprezentujących tysiące związkow-
ców z całego Regionu Zagłębie Mie-
dziowe. Ich obecność zagwarantowała 
kworum niezbędne do podejmowania 
strategicznych uchwał. Na zjazd przy-
byli także liderzy zaprzyjaźnionych 
regionów: Bogusław Motowidełko, 
Franciszek Kopeć oraz Sławomir Bie-
lakiewicz, a nad procedurami czuwał 
Zbigniew Gadzicki z Krajowej Komi-
sji Wyborczej.

Szefowie sąsiednich regionów wielo-
krotnie wskazywali na wzorową współ-
pracę z miedziową Solidarnością. Pod-
kreślali, że Zagłębie Miedziowe to sil-
ny i stabilny partner, na którego pomoc 
zawsze można liczyć podczas lokal-
nych, regionalnych i ogólnopolskich 
akcji protestacyjnych. Wspólne działa-
nia pozwalają skuteczniej chronić pra-
wa pracownicze w całym kraju.

Wzruszający głos legendy 
i ostrzeżenie przed
 trudnymi czasami

Najbardziej poruszającym momen-
tem pierwszej części obrad było wystą-

pienie Józefa Czyczerskiego, działacza 
zasłużonego dla związku. Ikona mie-
dziowej Solidarności po raz pierw-
szy zasiadła na sali w roli gościa, a nie 
czynnego delegata. Józef Czyczerski 
przypomniał historyczną drogę związ-
ku, w tym starania o utworzenie samo-
dzielnego regionu.

Wieloletni lider miedziowych 
struktur podzielił się z zebranymi 
gorzką refleksją. Wspominając trudne 
lata 90., ostrzegł, że idą bardzo ciężkie 
czasy dla Polski i przemysłu. Przyznał, 
że nie spodziewał się powrotu realiów, 
w których związkowcy znowu muszą 
walczyć o wolną ojczyznę i podstawo-
we prawa pracownicze, życząc zebra-
nym niezłomnej wytrwałości.

Rozliczenie kadencji pełnej
wyzwań i bolesnych strat

Ważnym punktem porządku 
obrad było sprawozdanie przedsta-
wione przez przewodniczącego Bar-
tosza Budziaka. Lider regionu szcze-
gółowo omówił kluczowe działa-

nia z minionej kadencji, która rozpo-
częła się w składzie liczącym 21 osób. 
Czas ten przyniósł bolesne straty per-
sonalne – w trakcie kadencji zmarło 
dwóch oddanych działaczy: 
Sebastian Derkacz oraz 
Jacek Pobihuszka.

Mimo perso-
nalnych zawi-
rowań związ-
kowcy praco-
w a l i  n a  n a j -
wyższych obro-
tach. W sprawo-
zdaniu wykaza-
no, że Zarząd pod-
jął ponad 100 uchwał, 
natomiast prezydium prze-
głosowało ponad 350 decyzji. Każda 
z nich bezpośrednio dotyczyła spraw 
pracowniczych, interwencji prawnych 
oraz organizacji manifestacji i pikiet na 
terenie Legnicy.

Ekspansja struktur i walka 
o bezpieczne warunki pracy

Miedziowa Solidarność stale roś-
nie w siłę i dociera do nowych miejsc 
na mapie regionu. Nowe organizacje 
związkowe powstały m.in. w firmach 
Viessmann, Koleje Dolnośląskie, FM 
Logistic, Mercedes-Benz w Jaworze, 

Gates Polska, PCPR w Głogowie, Usłu-
gach Dla Górnictwa, Starostwie Powia-
towym w Legnicy oraz firmie Eisberg.

Edukacja członków to fundament 
skutecznej walki o prawa 

pracownicze. W okre-
sie  sprawozdaw-

czym zorganizo-
wano aż 50 szko-
leń dla kilkuset 
osób, co pozwa-
l a  n a  b u d o -
wanie si lnych 

kadr. Dodatko-
wo odbyło się 14 

posiedzeń Klubu 
Społecznych Inspekto-

rów Pracy, dbających o stan-
dardy BHP, oraz liczne akcje promo-
cyjne w strefach ekonomicznych.

Silny głos w Warszawie 
i pielęgnowanie tożsamości

Lokalne problemy nie zostają bez 
echa w stolicy, ponieważ region posia-
da mocną reprezentację na szczeblu 
centralnym. W Komisji Krajowej inte-
resy miedziowych pracowników repre-
zentują Bartosz Budziak, Bogusław 
Szarek oraz Włodzimierz Broda. Klu-
czową rolę odgrywają też sekcje bran-
żowe: krajowa sekcja górnictwa rud 

Związkowcy z miedziowej Solidarności   
 zadecydowali o przyszłości regionu
Delegaci NSZZ „Solidarność” Regionu Zagłębie Miedziowe podjęli kluczowe decyzje podczas Walnego Zebrania Delegatów w Legnicy. Obrady poprzedziła uroczysta msza święta oraz hołd oddany 
błogosławionemu księdzu Jerzemu Popiełuszce. W trakcie zjazdu związkowcy podsumowali dotychczasową kadencję, uzupełnili skłąd Zarządu Regionu oraz przyjęli stanowcze stanowiska 
w sprawach gospodarczych i pracowniczych, ostro krytykując unijny Zielony Ład oraz łamanie praw pracowniczych w strefach ekonomicznych.
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Gates Polska, PCPR w Głogowie, Usłu-
gach Dla Górnictwa, Starostwie Powia-
towym w Legnicy oraz firmie Eisberg.

Edukacja członków to fundament 
skutecznej walki o prawa 

pracownicze. W okre-
sie  sprawozdaw-

czym zorganizo-
wano aż 50 szko-
leń dla kilkuset 
osób, co pozwa-
l a  n a  b u d o -
wanie si lnych 

kadr. Dodatko-
wo odbyło się 14 

posiedzeń Klubu 
Społecznych Inspekto-

rów Pracy, dbających o stan-
dardy BHP, oraz liczne akcje promo-
cyjne w strefach ekonomicznych.

Silny głos w Warszawie 
i pielęgnowanie tożsamości

Lokalne problemy nie zostają bez 
echa w stolicy, ponieważ region posia-
da mocną reprezentację na szczeblu 
centralnym. W Komisji Krajowej inte-
resy miedziowych pracowników repre-
zentują Bartosz Budziak, Bogusław 
Szarek oraz Włodzimierz Broda. Klu-
czową rolę odgrywają też sekcje bran-
żowe: krajowa sekcja górnictwa rud 

miedzi oraz regionalna sekcja hutni-
czo-przetwórcza miedzi.

Działalność związku to również dba-
nie o tożsamość i tradycję. Związkow-
cy regularnie współorganizują waż-
ne wydarzenia patriotyczne i religijne, 
wśród których wymienić należy Piel-
grzymkę do Krzeszowa, obchody rocz-
nicy Zbrodni Lubińskiej, uroczystości 
sierpniowe oraz rocznicę mszy bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki w Parszowicach.

Stuprocentowe poparcie 
w wyborach uzupełniających

Najważniejszym punktem tajnych 
głosowań były wybory uzupełniają-
ce do struktur regionalnych i krajo-
wych. Zakończyły się one rzadko spo-
tykanym, stuprocentowym poparciem 
dla zgłoszonych kandydatów. Wszyscy 
trzej zgłoszeni działacze uzyskali man-
daty zaufania już w pierwszej turze gło-
sowania.

Do gremium kierowniczego we wła-
dzach regionalnych dołączyli Mariusz 
Kwietniowski oraz Robert Blicharski, 
którzy mają wzmocnić dotych-
czasowe działania związku. 
Z kolei nowym delegatem 
na Krajowy Zjazd Delega-
tów NSZZ „Solidarność” 
został Dominik Pasis, 
który będzie reprezento-
wał miedziowe struktury 
na szczeblu centralnym.

Stanowczy sprzeciw wobec 
Europejskiego Zielonego Ładu

Zgromadzenie oficjalnie przyję-
ło dwie uchwały, cztery stanowiska 
oraz dwa apele. Jednym z kluczowych 
dokumentów był zdecydowany sprze-

ciw wobec polityki klimatycznej Unii 
Europejskiej. Delegaci podkreślili, że 

transformacja energetyczna nie 
może odbywać się kosztem 

pracowników, ich rodzin 
oraz kosztem bezpieczeń-
stwa energetycznego pań-
stwa.

Szczególnie krytycznie 
odniesiono się do odrzuce-

nia przez Senat RP inicjatywy 
Prezydenta RP Karola Nawrockiego 

dotyczącej przeprowadzenia ogólno-
krajowego referendum w sprawie Zie-
lonego Ładu. Związkowcy uznali to za 
przejaw rażącego lekceważenia gło-
su społeczeństwa w sprawach funda-
mentalnych dla przyszłości krajowe-
go przemysłu.

Kryzys w motoryzacji
i wezwanie
do programów osłonowych

Delegaci przyjęli również stanowi-
sko dotyczące trudnej sytuacji w prze-
myśle motoryzacyjnym. Zwrócili 
uwagę na zbyt szybkie tempo trans-
formacji sektora i negatywne skut-
ki regulacji klimatycznych dla ryn-
ku pracy. Koszty zmian nie mogą 
obciążać wyłącznie pracow-
ników, dlatego związkow-
cy żądają natychmiasto-
wych działań.

Zaapelowano do rzą-
du i eurodeputowanych 
o wdrożenie programów 
osłonowych. Chodzi prze-

de wszystkim o wsparcie dla regionów 
przemysłowych, systemy przekwalifi-
kowania, szczególną ochronę pracow-
ników w wieku przedemerytalnym 
oraz prowadzenie realnego, a nie fik-
cyjnego dialogu społecznego z przed-
stawicielami branży.

Obrona praw związkowych
i piętnowanie nieuczciwych
pracodawców

Ważnym elementem obrad 
było stanowisko dotyczą-
ce łamania praw pracow-
niczych w specjalnych 
s t re f a c h  e kon om i c z -
nych. Delegaci wskaza-
li na przypadki utrudnia-
nia działalności związko-
wej oraz niedopuszczalnej pre-
sji. Związek ostro potępił zwalnia-
nie liderów związkowych oraz jed-
nostronne zmiany warunków pracy 
osób objętych ochroną prawną.

Zgromadzenie wezwało pracodaw-
ców do bezwzględnego przestrze-

gania prawa pracy, posza-
nowania wolności związ-

kowej oraz prowadze-
nia rzeczywistego dialo-
gu. Przyjęte dokumenty 
jasno pokazują, że mie-

dziowa Solidarność kon-
sekwentnie stoi na straży 

interesów pracowniczych i nie odpuści 
w walce o godność robotników.

Apel o ratowanie oświaty 
i wsparcie dla nauczycieli

Na zakończenie obrad delegaci przy-
jęli apele dotyczące krytycznej sytuacji 
w oświacie. Zaapelowano do samorzą-
dów o pilne zrównanie dodatków funk-
cyjnych za wychowawstwo klasy oraz za 
opiekę nad oddziałami przedszkolny-

mi. Sprawa ta od lat budzi duże 
kontrowersje wśród lokal-

nych pedagogów.
Zwrócono również 

uwagę na pogłębiające 
się skutki niżu demogra-
ficznego w szkołach całe-

go regionu. Związkowcy 
zażądali od władz lokalnych 

podjęcia zdecydowanych działań, 
które ograniczą masową likwidację pla-
cówek oraz redukcję zatrudnienia w sek-
torze edukacji, chroniąc miejsca pracy 
nauczycieli i personelu technicznego.

Pamięć o ofiarach stanu 
wojennego ciągłym
zobowiązaniem

Wśród przyjętych dokumentów zna-
lazło się także historyczne stanowisko 
poświęcone 45. rocznicy wprowadze-
nia stanu wojennego. Delegaci odda-
li hołd ofiarom represji komunistycz-
nych oraz wszystkim osobom zaanga-
żowanym w walkę o wolną Polskę, przy-
pominając o cenie, jaką ruch zapłacił za 
wierność swoim wartościom.

Związkowcy z goryczą zaznaczyli, 
że do dziś nie doszło do pełnego rozli-
czenia sprawców tamtych represji oraz 
osób bezpośrednio odpowiedzial-
nych za tragiczną Zbrodnię Lubiń-
ską. W oficjalnym dokumencie zapi-
sano, że pamięć o bohaterach tamtych 
wydarzeń pozostaje trwałym zobo-
wiązaniem wobec przyszłych pokoleń, 
a Solidarność nigdy o nich nie zapo-
mni.

Związkowcy z miedziowej Solidarności   
 zadecydowali o przyszłości regionu
Delegaci NSZZ „Solidarność” Regionu Zagłębie Miedziowe podjęli kluczowe decyzje podczas Walnego Zebrania Delegatów w Legnicy. Obrady poprzedziła uroczysta msza święta oraz hołd oddany 
błogosławionemu księdzu Jerzemu Popiełuszce. W trakcie zjazdu związkowcy podsumowali dotychczasową kadencję, uzupełnili skłąd Zarządu Regionu oraz przyjęli stanowcze stanowiska 
w sprawach gospodarczych i pracowniczych, ostro krytykując unijny Zielony Ład oraz łamanie praw pracowniczych w strefach ekonomicznych.
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Ponad dwieście tysięcy 
manifestantów zjechało 
do stolicy, aby głośno 
upomnieć się o prawa 
polskich rodzin, 
bezpieczeństwo miejsc 
pracy oraz wyrazić 
sprzeciw wobec polityki 
klimatycznej. W tym 
gigantycznym tłumie 
niezwykle widoczna była 
kilkusetosobowa, 
zorganizowana 
reprezentacja członków 
Solidarności Regionu 
Zagłębie Miedziowe.

Potężny marsz zgromadził 
ćwierć miliona Polaków

Ulicami stolicy przeszedł potężny 
pochód pod hasłem „Razem dla Polski 
i Polaków”, który według oficjalnych sza-
cunków zgromadził aż 230 tysięcy osób. 
Wydarzenie przygotowane przez NSZZ 
„Solidarność” stało się przestrzenią spot-
kania dla ludzi, których połączyła troska 
o przyszłość kraju.

Manifestacja wyruszyła w samo połu-
dnie z Placu Zamkowego, tworząc impo-
nujący, wielokilometrowy korowód 
patriotyczny. Tłum wypełniony biało-
-czerwonymi barwami przemaszero-
wał przed budynek Parlamentu RP, gdzie 
przedstawiciele manifestantów złożyli ofi-
cjalne postulaty.

Zagłębie Miedziowe wysłało 
potężną delegację do stolicy

Nasz region zaznaczył swoją obec-
ność w sposób niezwykle widowiskowy 
i zorganizowany. Ponad 400 związkow-
ców z Zagłębia Miedziowego wyruszyło 
na Mazowsze, aby twardo reprezentować 
interesy lokalnych pracowników i tutej-
szego przemysłu.

Na czele tak licznej grupy z naszego tere-
nu stanął Bartosz Budziak, Przewodniczą-
cy Zarządu Regionu Zagłębie Miedzio-
we NSZZ „Solidarność”. Obecność górni-
ków i pracowników branży miedziowej była 

jednym z najbardziej wyrazistych punktów 
całej manifestacji.

Walka o referendum klimatyczne
w obronie polskiego przemysłu

Kluczowym celem manifestantów było 
wyrażenie głośnego sprzeciwu wobec unij-
nej polityki klimatycznej, która uderza bez-
pośrednio w polskie zakłady pracy. Uczest-

nicy marszu zaapelowali do senatorów 
o poparcie wniosku o przeprowadzenie 
ogólnokrajowego referendum.

Po zakończeniu głównych uroczystości szef 
całego związku Piotr Duda odwiedził tak zwa-
ne „Miasteczko Gniewu”, które przed Kance-
larią Premiera utworzył Ruch Obrony Granic. 
To tam wciąż trwają dyskusje o najważniejszych 
wyzwaniach stojących przed społeczeństwem.

Milczenie Donalda Tuska
symbolem lęku władzy
przed robotnikami

Środowa demonstracja w Warszawie 
pokazała opinii publicznej, że najwięk-
sza siła związku tkwi we wspólnocie i wza-
jemnym wsparciu. Masowy zryw obywa-
teli udowodnił, że zjednoczeni pracowni-
cy stanowią siłę, której rządzący nie mogą 
zignorować.

Według liderów „Solidarności” pol-
skie społeczeństwo ostatecznie się obu-
dziło, co wywołuje spore zaniepokojenie 
na szczytach władzy. Wyrazem tego stra-
chu ma być wymowne milczenie premie-
ra Donalda Tuska w sprawie wydarzeń na 
ulicach stolicy.

Początek długiej drogi i apel
o dalszą mobilizację struktur

Związkowcy głośno deklarują, że 
ignorowanie ich postulatów tylko napę-
dza robotników do dalszego, zdecydo-
wanego działania. Sukces warszawskiej 
manifestacji nie oznacza jednak końca 
walki o prawa pracownicze i suweren-
ność.

Piotr Duda zaznacza, że to dopie-
ro początek trudnej drogi do realizacji 
wspólnych celów. Aby skutecznie przeciw-
stawić się zagrożeniom, potrzebna będzie 
stała gotowość do walki i jeszcze większe 
zaangażowanie struktur w całym kraju.

Gniew i determinacja na ulicach Warszawy,  
czyli związkowcy z Zagłębia Miedziowego pokazali swoją siłę
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Członkowie NSZZ „Solidarność” z Chrobrego Głogów wzięli 
udział w patriotycznym wyjeździe do Gdańska. Odwiedzili 
Europejskie Centrum Solidarności, historyczną Salę BHP 
Stoczni Gdańskiej oraz Muzeum II Wojny Światowej. Wyjazd 
był nie tylko wyjątkową lekcją historii, ale także okazją do 
integracji i budowania więzi wśród związkowców. Uczestnicy 
wrócili z nową energią i dumą z tradycji Solidarności.

PO GODZINACH

Setki pracowników Stadion Konfeksu Huty Miedzi Legnica wraz 
z rodzinami wzięły udział w rodzinnym festynie na stadionie 
Konfeksu. Dmuchańce, animacje i strefa VR przyciągały dzieci 
i młodzież. Nie zabrakło też namiotu NSZZ Solidarność 
z poczęstunkiem i rozmowami. Integracja trwała do wieczora, 
a wydarzenie pokazało siłę lokalnej społeczności hutniczej. 
Dopisała pogoda i muzyka, a uczestnicy chwalili atmosferę. To 
był dzień pełen integracji.

Związkowcy z Chrobrego Głogów 
odwiedzili kolebkę Solidarności

Rodzinny festyn 
związkowców z Rudnej 
pełen atrakcji i integracji

Gorąca atmosfera i setki uśmiechów  
na stadionie Konfeksu

Ośrodek „Szkutnik” w Oborze stał się 
centrum rodzinnej zabawy z okazji Dnia 
Dziecka. Festyn zorganizowany przez NSZZ 
„Solidarność” O/ZG Polkowice-
Sieroszowice zgromadził setki 
uczestników, oferując liczne atrakcje 
sportowe, konkursy i animacje dla dzieci. 
Największe emocje wzbudził konkurs 
„Mam Talent”, a dużym zainteresowaniem 
cieszyły się turnieje siatkówki 
i megapiłkarzyki. Nie zabrakło strefy 
gastronomicznej z grillowanymi 
przysmakami oraz animacji i malowania 
twarzy. Wydarzenie sprzyjało integracji 
środowiska górniczego i budowaniu więzi 
rodzinnych. Organizatorzy dziękują 
partnerom i zapowiadają kolejną edycję 
w przyszłym roku. Wydarzenie na długo 
pozostanie w pamięci uczestników.

Rodzinny festyn w Oborze przyciągnął tłumy górników i ich rodzin

Festyn Rodzinny NSZZ Solidarność w ZG 
„Rudna” zgromadził pracowników KGHM 
Polska Miedź i ich rodziny. Wydarzenie było 
okazją do wspólnej zabawy, integracji 
międzypokoleniowej i odpoczynku od 
codziennej pracy.
Najmłodsi korzystali z dmuchańców, 
eurobungee i kul wodnych, a dorośli 
uczestniczyli w konkursach z nagrodami. 
Organizatorzy zadbali o liczne atrakcje 
i poczęstunek. Dopisała pogoda i dobra 
atmosfera, a uczestnicy chętnie spędzali 
czas razem.
Przewodniczący Marcin Kaczanowski 
podziękował uczestnikom za frekwencję 
i podkreślił znaczenie spotkania dla 
integracji załogi i budowania więzi 
pracowniczych.

Pracownicy PMT Linie Kolejowe 
zamienili codzienne obowiązki 
na sportową rywalizację 
podczas turnieju bowlingowego. 
Zacięta walka o nagrody, 
świetna atmosfera i głośny 
doping towarzyszyły 
uczestnikom od pierwszego 
rzutu. O końcowym wyniku 
decydowały pojedyncze punkty, 
a poziom gry był bardzo 
wyrównany. Organizatorzy 
zadbali o poczęstunek, w tym 
pizzę i napoje, co dodało 
energii i podkreśliło 
integracyjny charakter 
wydarzenia. Wieczór zakończył 
się wspólną integracją, 
rozmowami i dobrą zabawą.

Kolejarze PMT Linie Kolejowe bezbłędni na torach bowlingowych
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Hutnicy bawili się jak nikt  
inny na Karczmie Piwnej  
NSZZ „Solidarność”

Karczma Piwna w Hucie Miedzi „Głogów” 
zgromadziła pracowników i gości KGHM, 
tworząc wieczór pełen śpiewu, humoru 
i integracji. W wydarzeniu uczestniczył 
przewodniczący NSZZ „Solidarność” Regionu 
Zagłębie Miedziowe Bartosz Budziak, który 
podkreślił znaczenie hutniczej tradycji. 
Wspólna zabawa, konkursy i biesiadne 
śpiewy zjednoczyły załogę, a spotkanie 
potwierdziło siłę miedziowej wspólnoty.

Rafał Kraśniewski, reprezentujący NSZZ 
„Solidarność” w Sanden Manufacturing Poland, 
ukończył Sanlam Cape Town Marathon 2026 
w czasie 3:37:41. Był to jego dwunasty maraton 
w karierze i kolejny sprawdzian wytrzymałości 
oraz charakteru. Trasa w RPA, pełna trudnych 
momentów, wymagała ogromnej determinacji 
i odporności psychicznej. Zawodnik podkreśla, 
że sukces to efekt miesięcy przygotowań 
i ciężkich treningów. Start w Kapsztadzie był 
także okazją do rywalizacji z biegaczami 
z całego świata oraz źródłem niezapomnianych 
sportowych i życiowych doświadczeń.

Rafał Kraśniewski 
z Polkowic ukończył 
maraton w Kapsztadzie

Ogromny sukces odnieśli szczypiorniści z Głogowa podczas 
mistrzostw świata w chorwackim Omišu. Drużyna w kategorii 
50+ wywalczyła srebrny medal, przegrywając finał dopiero 
po rzutach karnych z reprezentacją Węgier. W składzie 
zespołu zagrali działacze NSZZ „Solidarność” Przemysław 
Darowski i Przemysław Pitoń. Wicemistrzostwo świata 
zawodnicy zadedykowali tragicznie zmarłemu Danielowi 
Szudzichowskiemu.

Głogowscy szczypiorniści 
wicemistrzami świata w Chorwacji

Związkowcy z ZG Lubin 
postawili na integrację  
i aktywny wypoczynek

Wędkarskie emocje i rekordowe połowy nad wodą

Blisko pięćdziesięciu pasjonatów wędkarstwa spotkało się w ośrodku Szkutnik podczas V Turnieju Wędkarskiego o Puchar 
Przewodniczącego NSZZ „Solidarność” ZG Polkowice–Sieroszowice. Rywalizacja toczyła się w trzech sektorach, a uczestnicy 
walczyli o każdy kilogram złowionych ryb. Sensacją zawodów został młody Jakub Szydzik, który triumfował z imponującym 
wynikiem 28,85 kg. Największą rybę turnieju złowił Krzysztof Ortyński, a specjalną nagrodę za największą liczbę sumów zdobył 
Marcin Nieradka z ZG Rudna. Po sportowych emocjach uczestnicy spotkali się na integracyjnym pikniku przygotowanym przy 
wsparciu partnerów wydarzenia.

Członkowie NSZZ „Solidarność” ZG Lubin bawili się na 
integracyjnym wyjeździe do Barda. Uczestnicy wzięli udział 
w spływach kajakowych i pontonowych przez malowniczy 
Przełom Bardzki, korzystając z pięknej pogody i świetnej 
atmosfery. Nie brakowało śmiechu, wspólnego wiosłowania 
i rozmów poza pracą. Wszyscy wrócili zmęczeni, ale bardzo 
zadowoleni z wyjątkowego dnia. 

Reprezentacja NSZZ 
„Solidarność” ZG „Rudna” 
triumfowała w XII Pucharze 
Polski Firm i Zakładów Pracy 
w Piłce Nożnej w Krakowie. 
Górnicy okazali się 
bezkonkurencyjni i sięgnęli po 
główne trofeum po dwóch dniach 
zaciętej rywalizacji. Dodatkowo 
Mateusz Dobrakowski został 
wybrany najlepszym 
zawodnikiem całego turnieju. To 
ogromny sukces sportowy dla 
Zagłębia Miedziowego i lokalnych 
struktur Solidarności.

Górnicy z Rudnej najlepsi w Polsce.  
Wielki sukces związkowców w Krakowie


